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Шпаковский муниципальный район 
Всероссийская олимпиада школьников  2018/2019учебный год

Задания школьного этапа всероссийской олимпиады школьников по биологии.  
7 класс.  
Всего (40 баллов)  Продолжительность – 120 мин 
Часть I. Вам предлагаются тестовые задания, требующие выбора только одного ответа из четырех возможных. Максимальное количество баллов, которое можно набрать – 20 (по 1 баллу за каждое тестовое задание). Индекс ответа, который вы считаете наиболее полным и правильным, укажите в матрице ответов.
1. [image: zoospore]У дрожжей мицелий:
а) отсутствует;  
б) многоклеточный;
в) одноклеточный одноядерный;
г) одноклеточный многоядерный.
2. «Бродяжка» – одно из названий стадии жизненного цикла многих водорослей и некоторых грибов (см. рисунок). 
Данная стадия жизненного цикла характерна для:
а) головни;
б) порфиры;
в) фитофторы;  
г) филлофоры.
3. [image: Маршанция]Основным запасным веществом у животных и грибов является:
а) гликоген;  
б) крахмал; 
в) глюкоза;
г) пектин.
4. Представленный на рисунке объект является:
а) листоватым лишайником;
б) кустистым лишайником; 
в) накипным лишайником;
г) печеночным мхом.   
5. Изображенный на рисунке (см. задание выше) 
организм размножается:
а) зооспорами;
б) семенами;
в) пыльцой;
г) спорами.  
6. У изображенного на рисунке растения побег:
а) вьющийся;
б) ползучий;
в) лазящий;  
г) лежачий.
7. Прививки используют для размножения растений в связи с тем, что:
а) это более быстрый способ размножения, чем другие;
б) в результате получают более крепкие и здоровые растения;
в) при этом сохраняется желаемый набор генетических признаков;  
г) от данного растения можно получить больше прививочного материала, чем семян.
8. Человек употребляет в пишу орган(-ы) цветной капусты:
а) видоизмененную верхушечную почку;
б) утолщенный реповидный стебель;
в) видоизмененное соцветие; 
г) боковые видоизмененные почки. 
9. Соцветие колос характерно для:
а) ландыша;
б) сирени;
в) ржи;
г) подорожника. 
10. [image: крестоцветные тест]Растение, представленное на рисунке, относят к:
[image: рябина]
а) губоцветным;
б) розоцветным;  
в) пасленовым;
г) лилейным.
11. Формула цветка, представленного на рисунке:
а) *Ч2Л4Т6П(2);
б) *Ч4Л4Т4П(2);
в) *Ч2+2Л4Т2+4П(2);  
г) *Ч4Л4Т8П(2).
12. Рассыпчатость спелого яблока объясняется:
а) появлением в процессе созревания межклетников;
б) разрушением межклеточного вещества;  
в) прекращением роста клеток;
г) разрушением части клеток.
13.  Размножение этого растения можно успешно осуществить, с помощью посадочного материала, представленного на рисунке. 
Это растение:
а) лилия;
б) чеснок;  
в) нарцисс;
г) гладиолус. 
14. [image: чеснок тест]Простейшие, ведущие исключительно паразитический образ жизни:
а) жгутиконосцы;
б) корненожки;
в) солнечники;
г) споровики.  
15. Семена без эндосперма у:
а) клещевины;
б) липы;
в) томата;
г) частухи подорожниковой. 
16. Корневые шишки – это сильно утолщенные:
а) придаточные корни; 
б) корневые волоски;
в) главные корни;
г) воздушные клубни.
17. Изучение добытого экземпляра губки выявило наличие у нее прочного, но хрупкого кремниевого скелета. Наиболее вероятно, что данная губка является:
а) мелководным обитателем;
б) глубоководным обитателем; 
в) наземным обитателем;
г) обитателем приливно-отливной зоны.
18. Спектр цветового зрения у медоносной пчелы:
а) такой же, как у человека;
б) сдвинут в инфракрасную часть спектра;
в) сдвинут в ультрафиолетовую часть спектра; 
г) значительно шире, чем у человека, в обе стороны спектра.
19. В результате воздействия раствора йода на исследуемые образцы клеток растений, 
в случае содержания в них крахмала, будет наблюдаться:
а) синее окрашивание;  
б) розовое окрашивание; 
в) зеленое окрашивание;
г) обесцвечивание образца.
20. Крылья у насекомых находятся на спинной стороне:
а) груди и брюшка;
б) груди; 
в) головогруди и брюшка;
г) головогруди.
Часть II. Вам предлагаются тестовые задания с одним вариантом ответа из четырех возможных, но требующих предварительного множественного выбора. Максимальное количество баллов, которое можно набрать – 12 (по 3 балла за каждое тестовое задание). Индекс ответа, который вы считаете наиболее полным и правильным, укажите в матрице ответов. 
1. Холерный вибрион попадает в организм человека:
1) с водой;  
2) при дыхании;
3) с пищей, с  загрязненными овощами и фруктами;  
4) при использовании плохо прожаренного мяса или рыбы;  
5) при загрязнении продуктов питания экскрементами животных.   
а) только 1, 2, 3;
б) только 1, 3, 5; 
в) только 2, 3, 4; 
г) 1, 3, 4, 5;  
д) 2, 3, 4, 5.
2. Лишайники – группа симбиотических организмов, насчитывающая более двух десятков тысяч видов. В состав тела лишайника входит образующий его слоевище гриб (микобионт), внутри которого располагаются клетки другого организма, выполняющего роль фотобионта. Функции фотобионта в лишайнике могут выполнять:
1) грибы; 
2) цианобактерии;  
3) бурые водоросли;
4) зеленые водоросли;  
5) красные водоросли.
а) 1, 4;		б) 2, 3; 		в) 2, 4;   		г) 3, 4; 		д) 4, 5.
3. Корень не способен выполнять функцию:
1) образования листьев;  
2) размножения;
3) запасающую;
4) фотосинтеза;  
5) проведения.
а) 1, 4;  		б) 1, 5; 		в) 2, 4; 		г) 3, 5; 		д) 4, 5.
4. [image: travnik]В народной медицине для лечебных целей используют следующие растения семейства крестоцветных:
1) пастушья сумка;  
2) горчица;  
3) капуста;  
4) редька;  
5) хрен.  
а) только 1, 2;
б) только 2, 3, 4; 
в) только 2, 4, 5; 
г) только 3, 4, 5; 
д) 1, 2, 3, 4, 5.  
5. Часть III. Вам предлагаются тестовые задания в виде суждений, с каждым из которых следует либо согласиться, либо отклонить. В матрице ответов укажите вариант ответа «да» или «нет». Максимальное количество баллов, которое можно набрать – 5 (по 1 баллу за каждое тестовое задание). 
1. Бактерии размножаются делением клетки.  
2. Грибы из корней деревьев получают воду и минеральные вещества.
3. Хлоропласты имеют желтую окраску.
4. Половое поколение папоротника развивается из зиготы.
5. В природе для одуванчика более характерно вегетативное размножение, чем половое.  
Часть IV. Вам предлагаются тестовые задания, требующие установления соответствия. Максимальное количество баллов, которое можно набрать – 3. Заполните матрицы ответов в соответствии с требованиями заданий.
1. [мах. 3 балла] Рассмотрите рисунок «Зоны корня». Соотнесите условные обозначения (1–6) с названиями зон/структур (А–Е), которые обозначают. 
	[image: Зоны корня]
	Зоны/структуры корня:
А – зона деления;
Б – зона всасывания;
В – зона проведения;
Г – зона растяжения;
Д – корневой чехлик;
Е – корневой волосок.
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